

保供稳价惠民生

本报记者 刘亮

千家万户的年夜饭，背后是粮油果蔬肉蛋奶的充分供给；暖意融融的团圆夜，少不了水电气暖部门的有力保障；及时送达的快递包，离不开交通邮政系统的不懈坚守。

物资能源保供是春节的民生必答题。疫情防控常态化的背景下，今年春节保供面临许多新的挑战。各地高度重视“米袋子”“菜篮子”“果盘子”生产调配，强化水电气暖服务保障，确保全国人民幸福美满过大年。

胸中有数，未雨绸缪。面对就地过年增加的区域性需求变量，商务部门提前摸排36个大中城市，掌握了就地过年人数比往年增加4800多万人的数据，根据匡算结果提前调配物资。

手中有粮，量足价稳。商务部春节前公布的数据显示，全国大型骨干保供企业米面油可保障供应45天以上，蔬菜、肉类供应可动态保障5天至7天，鸡蛋可保障20天左右。根据市场需求变化，商务部门适时组织投放储备物资，稳定了粮油果蔬等生活必需品市场预期。

落地有声，便捷高效。按照不打烊、不休网、不积压的主基调，国家邮政局要求全系统全行业做好日处理1亿件的服务能力储备，保障民生产品线上和线下销售渠道畅通。

人间烟火气，最暖百姓心。春节保供的稳稳当当，稳定的不只是市场预期，更是踏踏实实的幸福感获得安全感。

更多报道



经济日报
春节七天乐
全国新闻摄影大赛参赛作品选登



▲2月16日，江西省新余市渝水区城南步步高超市，前来购物的市民络绎不绝。春节期间，该市粮油果蔬等生活必需品种类丰富，供应充足，物价稳定。
廖海金摄

◀2月16日，湖南省新田县市民在超市选购蔬果。新田县多举措保障节假日市民生活物品的供给充足和价格稳定，人们生活井然有序。
刘贵雄摄

▼2月16日，位于安徽省淮南市凤台现代农业科技示范园的安徽来绿港智慧农业科技发展有限公司，员工在查看无土栽培蔬菜情况。春节期间，大量无土栽培的绿叶蔬菜端上市民的餐桌。
陈彬摄



▲2月16日，浙江省德清县下渚湖街道八字桥村蘑菇基地，党员助农队的志愿者帮助种植户采收平菇，保障市场供应。
王正摄

▼2月16日，江苏省徐州市维维六朝松面粉产业有限公司，员工在装运面粉。春节期间，徐州市做好企业生产调度、物流运输等工作，确保商品供应充足。
王奕皓摄



▼2月14日，山东省枣庄市孟庄镇温室大棚，新时代文明实践志愿者在帮助农民采摘草莓，及时供应春节市场。
吉喆摄



本版责编 李景录 翟天雪 邮箱 jjrbsyb58392306@163.com